



«Энергетик. Детство – это мы!»

Мы знаем: время растяжимо,

Оно зависит от того,

Какого рода содержимым

Вы заполняете его.

С.Я. Маршак

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ПРОГРАММЫ.

Полное название программы	Программа организации летнего отдыха и оздоровления несовершеннолетних в условиях круглогодичного детского оздоровительного лагеря «Энергетик» «Энергетик. Детство – это мы!»
Автор программы	Автор – составитель: Личкин Дмитрий Петрович
Сроки реализации программы	1 смена – 02.06.- 22.06.2023 г. 2 смена – 25.06.- 15.07.2023 г. 3 смена – 18.07.- 07.08.2023 г. 4 смена – 10.08.-30.08.2023 г.

<p>Основная направленность программы</p>	<p>Данная программа по своей направленности является комплексной, т. е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря. В течении 4-х смен по этапно будут реализованы основные направления деятельности программы: гражданско-патриотическая, культурологическая, творческая, нравственно-эстетическая, физкультурно-спортивная, досуговая.</p>
<p>Приоритетные направления деятельности</p>	<p><i>Гражданско-патриотическая</i></p> <p>Детский возраст является наиболее оптимальным для системы гражданско-патриотического воспитания, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и жизненных идеалов.</p> <p>Гражданско-патриотическое воспитание в современных условиях – это целенаправленный, нравственно обусловленный процесс подготовки подрастающего поколения к функционированию и взаимодействию в условиях демократического общества, к инициативному труду, участию в управлении социально ценными делами, к реализации прав и обязанностей, а также укрепления ответственности за свой политический, нравственный и правовой выбор, за максимальное развитие своих способностей в целях достижения жизненного успеха. Гражданско-патриотическое воспитание способствует становлению и развитию личности, обладающей качествами гражданина и патриота своей страны.</p> <p><i>Культурологическая</i></p> <p>Направлена на знакомство с историей родного края и города, делами знаменитых земляков, легендами, традициями и обычаями предков. Предусматривает повышение уровня краеведческих знаний детей и подростков, формирование и развитие личностных гуманистических качеств, воспитание гражданственности и патриотизма. Подразумевает организацию творческой деятельности краеведческой направленности, познавательной деятельности по изучению родного края. Дети узнают, что город, край, страна в которой они живут, прекрасны своей историей, культурой. Это позволяет осознать себя частицей своего народа, достойным хранителем и продолжателем общего дела, достойным гражданином страны имеющей уникальную историю.</p> <p><i>Физкультурно – спортивная</i></p> <p>Организация оздоровления детей посредством занятий спортом, закаливания, развития навыков гигиены, организации полноценного рационального питания, приобщения их к здоровому образу жизни; вовлечение детей в активную спортивно-оздоровительную деятельность. Организуемая спортивно - оздоровительная деятельность – это совместная деятельность ребенка и педагога,</p>

	<p>направленная, с одной стороны, на оздоровление ребенка, а с другой – на изменение ценностного отношения к собственному здоровью и усвоение способов его сохранения.</p> <p><i>Нравственно-эстетическая</i></p> <p>Это направление отражает в себе нравственное и эстетическое воспитание детей. Различные мероприятия этого направления способствуют развитию у детей чувства ответственности, надежности, честности, заботливости и уважения по отношению к себе, к другим людям и к порученному делу, а также чувства прекрасного, бережного отношения к природе.</p> <p><i>Досуговая</i></p> <p>Организация кружковой работы; организация общелагерных мероприятий (праздники, игры, конкурсы, шоу – программы).</p> <p>В ходе реализации данной программы приоритеты отдаются мероприятиям краеведческой и экологической направленности. Материал используется фрагментарно и в работе по другим направлениям.</p>
<p>Характеристика целевой группы</p>	<p>Дети и подростки от 6 до 18 лет, в том числе из социально незащищённых категорий (малообеспеченные, многодетные, неполные семьи).</p> <p>Количество участников программы: около 1000 человек</p> <p>География участников: г. Хабаровск, Хабаровский край и остальной дальневосточный регион</p>
<p>Пояснительная записка</p>	<p>Летние каникулы составляют значительную часть годового объёма свободного времени школьников, но далеко не все родители могут предоставить своему ребёнку полноценный, правильно организованный отдых. Исходя из этого, одной из главных задач является разработка педагогических систем, ориентирующих личность ребенка на саморазвитие. Очевидно, что воспитание социально значимых качеств личности становится приоритетным направлением в нашем государстве. Общество осознало необходимость в формировании гражданственности, трудолюбия, нравственности, любви к Родине, семье, окружающей природе. Гражданское самосознание определяется сформированностью у ребёнка основополагающих ценностей культуры, являющихся результатом комплекса воспитательных процессов, ориентированных на воспитание патриотов Родины, граждан правового, демократического государства, способных к самореализации в условиях гражданского общества, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью.</p>

Актуальность	<p>Разработка данной программы организации каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей была вызвана:</p> <ul style="list-style-type: none"> • актуальностью задач гражданского воспитания; • повышением спроса родителей и детей на организованный и содержательный отдых школьников в условиях города; • необходимостью завершения реализации групповых и индивидуальных воспитательных траекторий; • обеспечением преемственности в содержании работы лагеря предыдущих лет; • модернизацией старых форм воспитательной работы и введением новых; <p>необходимостью использования богатого творческого потенциала подростков и педагогов в реализации поставленных целей и задач.</p>
Новизна программы	<p>Сюжетно-ролевая игра как форма жизнедеятельности даёт большие возможности для формирования позитивной направленности личности ребёнка. В течение всей игры, участники и организаторы, программы живут согласно уже сложившимся законам и традициям лагеря, и действуют согласно своим ролям.</p>
Цель и задачи программы	<p><i>Целью программы является</i> – создание условий для формирования у детей и подростков гражданского самосознания, способных к самореализации в условиях гражданского общества, уважающих права и свободы личности.</p> <p>Для достижения поставленной цели необходимы организация и проведение комплекса мероприятий, направленных на:</p> <ul style="list-style-type: none"> • создание условий для формирования толерантности, демократической культуры, гражданской позиции детей и подростков; • формирование гражданских качеств, культуры межличностных взаимоотношений; • воспитание уважения к символам и атрибутам нашего государства; развитие лидерских и организаторских способностей через коллективно-творческие дела смены; • сплочение детского коллектива, поддержания духа

сотрудничества и взаимопомощи;

- расширение кругозора ребенка через игровой сюжет с учетом интереса возрастных особенностей и интеллектуального уровня; формирование мотивации к применению накопленных знаний, умений, навыков в повседневной жизни;
- создание условий способствующих раскрытию и развитию творческих возможностей детей.

Задачи.

Воспитательные:

- снятие психофизической напряженности у детей и подростков, накопившейся за учебный год;
- воспитание демократической и правовой культуры личности и социальная защита подростков;
- формирование гражданской позиции и патриотических чувств у подрастающего поколения;
- увлечение подростков полезным делом, способствующим снятию негативного влияния уличной среды;
- формирование у детей позитивного отношения к здоровому образу жизни путем привлечения к занятиям физической культуры и спортом;
- выработка положительных навыков поведения в обществе.

Развивающие:

- создание благоприятных условий для развития личностных качеств ребенка;
- развитие творческих способностей, выявление и развитие талантов;
- развитие интереса к истории родного края, прикладному творчеству.

Обучающие:

- содействовать приобретению дополнительных практических знаний и навыков в труде, спорте, краеведении;
- развитие творческого потенциала ребят, включение каждого подростка в обучающую, творческую, развивающую коллективную и индивидуальную деятельность.

<p>Краткое содержание программы</p>	<p>Идея всех смен:</p> <p>«Сделай лучше, узнай больше, живи ярче!»</p> <p>Девиз лагеря:</p> <p>Не доволен – возражай,</p> <p>Возражая – предлагай,</p> <p>Предлагая – делай,</p> <p>Берись за дело смело!</p> <p>Программа «Энергетик . Детство – это мы!» по своей направленности является комплексной, она включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря по четырем подпрограммам, реализация которых запланирована на 4 смены:</p> <p>1 Смена «Храбрые сердцем»</p> <p>Программа направлена на знакомство подростков с активными формами организации своего досуга.</p> <p>Летний период — время, когда хочется не только отдохнуть от урочной деятельности, но и узнать что-то новое, продемонстрировать имеющиеся навыки, найти единомышленников и вместе с ними создать интересную для себя деятельность.</p> <p>Каждому подростку предлагается в течение смены построить и пройти свой собственный маршрут, выбирая на каждом этапе смены роли от участника до автора-организатора.</p> <p>Узнать новое, продемонстрировать навыки и найти единомышленников</p> <p>Каждый из нас видит смысл жизни по-разному, каждый из нас личность, которая развивается и умеет делать то, что не подвластно другому.</p> <p>2 Смена «Сила мечты»</p> <p>Смена «Сила мечты» в детском оздоровительном лагере «Энергетик», позволит Вам раскрыть свои личностные, лидерские, творческие и спортивные навыки и качества. Вы сможете поучаствовать в различных Главах той истории, которую мы будем создавать всем лагерем на протяжении 21 дня.</p> <p>Глава №1 Создание будущего.</p> <p>Глава №2 Изменение мира вокруг себя.</p> <p>Глава №3 Добро для всех!</p>
---	---

Глава №4 Сохранение природы.

Глава №5 Открытие нового!

Глава №6 Твори!

Глава №7 Рассказ о главном.

Глава №8 Быстрее! Выше! Сильнее!

Глава №9 Память.

На смене «Сила мечты» Вас ждут тематические дни, верёвочный городок, лазертаг, игры на сплочение и лидерство, квесты, работа в студиях (кружках) и на радио лагеря, спортивные и творческие мероприятия, вечерние ШОУ и дискотеки, ночные посиделки с отрядом, вкусное питание, и 21 день незабываемых эмоций, чувств и воспоминаний.

Также вы сможете попытать удачу в выборах за звание президента лагеря на смене «Сила мечты», сможете поучаствовать в проведении и подготовке различных мероприятий лагеря вместе с педагогическим составом в активе лагеря.

В современном обществе невозможно прожить без отвлекающих от обыденной рутины развлечений. Сейчас популярны игры разных форматов, начиная от компьютерных игр и заканчивая играми на улице с друзьями. Но если первое приносит вред здоровью, то многие другие варианты помогают ребенку развить мышление, ловкость и т.д.

3 смена «Тайны природы»

На детской экологической станции «Энергетик» уже не первый год ведутся наблюдения за природой нашего края и мира в целом.

Сюжетная игра будет направлена на то, что юные путешественники, археологи, экологи и просто любители природы смогут узнать много нового не только о природе в мире., но и погрузиться в познания природы Хабаровского края.

Лето – наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы.

Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное – рядом.

Разгадывая различные загадки и проходя интересные испытания, юные путешественники смогут открыть великую тайну природы. Программа нацелена на формирование бережного отношения к богатствам природы и общества, экологически и нравственно обоснованного поведения в природной и нравственной среде.

Летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и поле для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка. Досуг, игры в лагере побуждают ребёнка к

приобретению новых знаний, к серьёзным размышлениям, имеют познавательный характер.

4 смена «Планета людей»

Во все времена народы, разные поколения людей хотели узнать, что же было в прошлом. Как жили до нас? Как развивалось искусство? Какие были праздники? Как точно проходили значимые в истории события

Наши инженеры и историки совместно создали машину времени, чтобы ты сам смог увидеть всю красоту мира, народов, и разных эпох. Но в конструкции машины времени произошли неполадки, и она вышла из строя, растеряв самые важные детали для того, чтобы мы смогли вернуться обратно после путешествия.

Вместе с командой наших инженеров тебе, путешественник, предстоит отправиться по разным эпохам и местам нашей планеты, начав с первобытных времен и заканчивая современностью, разгадать множество загадок, повстречать много интересных людей тех времен, отыскать недостающие детали, починить машину времени и вернуться домой.

Характеристика смен

Смены будет проходить в форме сюжетно-ролевой игры «Детство – это мы!»

Выражение «Детство – это мы!» означает форму организации смен, основанную на признании ценностей равенства, свободы, справедливости. Это своеобразное социальное пространство, где в своих правах и обязанностях равны как дети, так и взрослые.

Участники летнего сезона «Энергетик. Детство – это мы!» объединяются в «города»- отряды, сами решают, как будут жить в них. Вместе они разрабатывают общие обязательные правила поведения, своеобразную Конституцию, Кодекс чести, Календарь лагеря.

Жизнедеятельность осуществляется через органы управления (Республиканский Форум, Республиканский Совет, Центр общественного мнения и т. д.).

Каждый житель пытается осознать своё место в городе, собственную значимость.

Республика и каждый город в отдельности имеют свой герб и гимн.

Каждый день жизни лагеря проходит под определённым девизом и эмоциональным настроением. Например «номинацией дня» заявлено выбор утраченного качества «дружелюбие», жители «городов», в течение дня могут проявить себя в ходе испытаний и приключений и заработать от ***Председателей правительства Республики «Энергетик»***- которая добавит жителями определённого «города»

(отряда) энергетических сил.

К концу смены, жители «городов» (отрядов), набрав большее количество «ЭНЕРГЕТИКОВ», приобретают силу, способную дать огромное количество энергии всем жителям Республики.

Основным механизмом реализации общелагерной деятельности являются тематические дни, в которые проводится ряд мероприятий в рамках тематики смены и дня: *День России, День Молодежи, День Земли, День Отечества, День Семьи, Любви и Верности, День туризма, День Театра, День Культуры.*

Номинации, по которым оцениваются отряды следующие:

- творческий поиск и талант;
- нестандартное решение проблем;
- дружные и сплоченные отношения в отряде;
- активная позиция в игре;
- ответственные действия и поступки и др.

Так же в рамках программы, в течение всей смены будут проводиться занятия в мастерских. Участники программы выбирают занятия исходя из своих интересов и потребностей.

«Handmade» — обучение основным принципам оформительского искусства, изучение базовых форм оригами, изготовление коллективных работ из природного материала, помощь в оформлении сцены к лагерным мероприятиям.

«Пресс-центр» — объединение детей-корреспондентов, целью которого является освещение жизнедеятельности Республики Детства (лагеря). Участие в деятельности «Пресс-центра» позволяет ребенку ощутить себя свободной полноценной личностью, равноправно с взрослыми включенной в систему массовой коммуникации, дает возможность свободно высказывать и утверждать свои взгляды, отстаивать интересы, обращаться к общественному мнению. Пресс-центр создается из представителей жителей городов (отрядов) и утверждается на общем *Республиканском Форуме*. Руководит центром главный редактор из числа представителей пед.отряда *Города Советников*.

Направления деятельности центра следующие:

- выпуск оперативных информационных листов, отражающих решение Республиканского Форума;
- проведение тематических радио и телепередач;
- создание видео сюжетов и фильма о жизнедеятельности смены

<p>Предполагаемые результаты реализации программы</p>	<p>На основе реализации всех мероприятий, входящих в программу, планируется заложить в подростках основные личностные качества гражданина – патриота своего Отечества.</p> <p><i>Для детей:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • полный отдых и оздоровление детей; • сформированность представления у ребят об истории, культуре России, осознание себя как частицы, у которой есть Родина, прошлое, будущее; • знакомство детей с общественно-политической жизнью общества; • личностный рост ребенка, его самореализация в творческой деятельности; • раскрытие творческого потенциала ребенка. <p><i>Для родителей:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • чувство уверенности в силах ребенка; • удовлетворенность родителей летним отдыхом детей. <p><i>Для педагогов:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • повышение уровня педагогического мастерства; • отработка моделей взаимодействия пед.отряда с детским коллективом в рамках сюжетно-ролевой игры. <p><i>Для развития воспитательной системы ДОЛ:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • совершенствование методик организации форм работы; • пополнение методической копилки.
<p>Ресурсное обеспечение программы</p>	<p><i>Нормативно-правовая база.</i></p> <p>Разработка данной программы организации каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей была вызвана:</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Конвенцией ООН о правах ребенка • Конституцией РФ • Законом Российской Федерации «Об образовании» • Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» • Концепцией модернизации российского образования до 2013 года • Порядком проведения профильных лагерей, лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха <p><i>Финансовое обеспечение программы.</i></p> <p>Программа финансируется из средств полученных от продажи путевок.</p> <p><i>Кадровое обеспечение.</i></p> <p>Вожатые – педагоги общеобразовательных школ, молодые люди, девушки из числа студентов высших и средне специальных учебных заведений.</p> <p>Педагоги дополнительного образования.</p> <p>Психолог.</p> <p>К работе допускаются вожатые при наличии свидетельства об обучении, прошедшие медицинское освидетельствование и собеседование с администрацией лагеря.</p>
<p>Механизм реализации</p>	<p><i>Принципы успешной работы</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Четкое распределение ответственных лиц за различные виды деятельности. • Предварительная подготовка и обучение вожатых (в течение года до начала смены, мастер – классы, педагогические площадки в ходе реализации программы) • Обеспечение методической литературой, интернет – ресурсами. • Высокий уровень профессионализма специалистов, обеспечивающих реализацию программы.

Ф.И.О. руководителя организации	Управляющий ООО «Родник здоровья» ДОЛ «Энергетик» - Величко Владимир Валерьевич Зам. управляющего ООО «Родник здоровья» ДОЛ «Энергетик» Личкин Дмитрий Петрович - +79997934465 Директор ДОЛ «Энергетик» Смаль Виктория Михайловна - +79841733088
Телефон	Зам. управляющего ООО «Родник здоровья» ДОЛ «Энергетик» Личкин Дмитрий Петрович - +79997934465 Директор ДОЛ «Энергетик» Смаль Виктория Михайловна - +79841733088